

广州南沙职工以文艺为媒礼赞劳动者

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员陈胜)4月24日,由广州市南沙区总工会主办的“百年工运路,奋进新时代”南沙区工会职工文艺汇演在南沙区少年宫举行。活动以文艺为媒,礼赞劳动者,凝聚奋进力量,500余名职工代表及劳动模范齐聚一堂,共同见证这一荣耀时刻。

文艺汇演以庆祝中华全国总工会成立100周年为主线,以“百年工运路,奋进新时代”为主题,大力弘扬以劳模精神、劳动精神、工匠精神为主要内容的工运精神,唱响劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的时代主旋律,来自全区各个行业的100多名职工代表参与演出。

汇演现场以诗歌朗诵的方式串联节目,开场歌舞《咱们工人有力量》诠释工人阶级的团结与担当;《湾区追光者》《桥》通过歌舞、情景剧等形式,讲述南沙如何以创新为引擎,在高质量发展的航道上破浪前行;舞蹈《光影逐浪》以灵动舞姿展现劳动者迎难而上的拼搏精神……

此次文艺汇演还特别设置人物访谈环节,聚焦2025年全国劳动模范、广东省先



■广州市南沙区工会职工文艺汇演现场。

单位供图

进集体和劳动模范南沙辖区后候选对象,聆听他们的奋斗故事。“如果你对自己从事的工作不喜欢,更不会去钻研学习进步。”十几年摸爬滚打在焊接生产一线,广船国际有限公司总装部总组课二工段二班船舶电焊工冯文虎工作的关键词是:兴趣和爱好。电焊工的日常工作与电弧光 and 高温为伍,为了在高强度工作中保持专注与技术

的极致,他焊接前一定要排除人料法环等其他因素,做到眼精、手稳、心静、气均,“这样才能烧出满足标准的焊缝。”

劳模的故事激励着现场每一位职工,他们表示,要学习劳模工匠爱岗敬业、勇于创新、敢担当讲奉献的精神,在岗位上始终保持劳动光荣的信念,以实际行动为南沙高质量发展贡献力量。

一起“村跑”! 首批番禺区职工乡村游路线发布

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员沈海燕)4月23日,由广州市番禺区总工会主办的2025年广州国际体育嘉年华“致敬奋斗·劳动光荣”系列活动之“全运汇湾区 职工健康行”村跑活动在石楼镇大岭村举行。

本次活动以全民健身的方式,庆祝“五一”国际劳动节,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,助力“百千万工程”,营造良好的2025年全运会氛围。来自广州市总工会、全区各系统、直属工会相关负责

人及各镇街总工会的职工代表360多人参加活动。职工们用脚步丈量乡村蝶变的画卷,感受绿水青山的生机、特色产业的活力、文明乡风的温度。

活动中,首批十条番禺区职工乡村游路线的发布——渔港生态游、亚运新城游、文明乡村游、粤韵科创游、岭南水乡游、红色非遗乡村游、活力城区·绿美番禺游、红色乡村·艺美番禺游、禾田水韵·儒学游、现代农业·书香番禺游。这十条路线各具特色,涵盖番禺区16个镇街以及多

个美丽乡村与特色景点。

“在这样如诗如画的环境里跑步,太享受了!”来自番禺某企业的职工李女士笑着说,沿途设置了多个打卡点和互动环节,职工在打卡点参与各种趣味知识问答、趣味体育小游戏,增加了活动的趣味性。

此外,活动还安排了职工乡村振兴公益服务集市,展示番禺的非物质文化遗产、特色农产品等,让职工在运动之余,深入了解番禺的乡村文化。



劳动竞赛 技能比拼

潮州市启动重点工程劳动和技能竞赛

本报讯4月23日,由潮州市总工会、市人社局主办,以“坚定不移大抓工业产业 挺起高质量发展‘硬脊梁’”为主题的2025年潮州市劳动和技能竞赛、职工职业技能竞赛暨广东省重点工程项目劳动竞赛启动仪式在大唐潮州发电公司举行。

潮州市总工会有关负责人表示,本次启动仪式,是潮州职工技能比拼、技能提升的“发令枪”。希望各级工会要

强化协同联动,形成“党委领导、政府支持、工会组织、各方协同”竞赛工作机制;要围绕潮州食品、陶瓷等支柱产业,推动竞赛与产业升级,培养和选拔技能人才,把省重点工程劳动竞赛项目打造成精品工程、标杆工程,激发广大职工争做产业升级的“排头兵”;坚持以赛促训,培育高技能职工“主力军”,为产业发展注入更多专业力量。

活动还举行了2024年度“潮州市技术能手”获奖代表颁奖仪式及广东省重点工程项目劳动竞赛授旗仪式。

据介绍,今年,大唐潮州电厂5-6号机组建设项目重点工程劳动竞赛被纳入广东省重点工程劳动竞赛项目。该项目总投资约84亿元,投产后年产值可达37.44亿元、税收超2亿元,预计每年能提供100亿千瓦时电力供应。(陈莹)

湛江赤坎举办首届网约配送员技能竞赛

本报讯(全媒体记者誉建业)4月22日,由湛江市赤坎区总工会主办的“‘骑’心聚力‘工’创未来”2025年赤坎区首届网约配送员技能竞赛在市工人文化宫赤坎宫举行,竞赛吸引了50名网约配送员齐聚交流经验、切磋技艺。

此次竞赛分为安全知识理论、骑车技术和配送技能操作三个部分,其中,

理论知识考验骑手的交通安全、职业规范等;骑行技术项目要求骑手在最短时间内,骑车安全通过限宽直行、直角转弯等,考验骑手日常骑行的稳定性;配送技能则模拟真实送餐过程,考验骑手的反应速度、服务态度等业务技能。参赛骑手拼尽全力,在安全的前提下争分夺秒完成竞赛,赢得观赛人员的阵阵掌声。经过一天的激烈角逐,骑手王圣奇

获竞赛第一名。

赤坎区总工会有关负责人表示,将继续做好对新就业形态劳动者的关心关爱工作,进一步引导、引领网约配送员认识老街、了解老街,讲好老街故事、讲好赤坎故事,并利用好工会驿站,开展好各类宣教活动,增强骑手的安全意识和职业热情,为城市配送事业的发展贡献更大的力量。

清远市佛冈县总工会 开展职工素养提升活动

本报讯日前,清远市佛冈县总工会举办“提升职工文化素养 促进心灵交流”活动。本次活动吸引多家单位的干部职工代表约90人参加。

活动在佛冈县供电局拉开帷幕。该局相关负责人分享了供电局在电力供应保障、优质服务提升、技术创新应用以及团队建设管理等方面的成功经验。随后,职工代表在工作人员引导下,依次参观职工书屋、心灵茶舍、宣传连廊以及匹克球场、羽毛球场等区域。职工代表还来到职工饭堂参与美食制作活动,大家分工协作,展现出良好的团队合作精神。与此同时,部分职工在户外开展匹克球、羽毛球、乒乓球、网球等球类活动。(王聆俊)

韶关市曲江经济开发区工联会 举办职工徒步比赛

本报讯4月22日,韶关市曲江经济开发区工会联合会开展“学习贯彻党的二十大精神—健康同行·文化共赏”徒步比赛活动,来自开发区的200余名职工组成44支队伍,在九龄公园以脚步丈量初心,用行动诠释担当。

随着发令枪响,参赛队伍沿9公里环线开启征程。参赛者身着工服,精神抖擞地穿梭于绿树成荫的登山步道。比赛特别设置“冠军组”评选,要求全组成员共同抵达终点,充分考验团队协作能力。活动将“文化共赏”与“绿色环保”理念贯彻全程。徒步期间,参赛者还自备垃圾袋,沿途捡拾垃圾,以实际行动守护绿水青山。(华丽芳 黄晓芬)

美团在100余城 上线“安全分”制度

本报讯(全媒体记者林婷玉)日前,美团宣布在济南、泉州、惠州等城市开展骑手交通安全治理试点,为保持零闯红灯记录的骑手发放“等灯等灯奖”,骑手一周可增收400多元。

活动期间,试点城市已有超过2万名骑手获得该笔奖励。数据显示,专送骑手闯红灯行为环比减少26%,同时所有城市的准时率等数据保持稳定,骑手可以在遵守交规的前提下准时送达。美团配送安全运营负责人介绍,本次试点旨在以正向激励引导骑手培养良好交通安全习惯,骑手只要当天保持零闯红灯的行驶记录,即可获得一天60元的“等灯等灯奖”,一周最多可增收400多元。获奖骑手还能报名参与交通安全协管员选拔,协助交警维护交通秩序,获得每天300元的现金奖励。

在全国100余个城市,美团还将“安全分”纳入骑手考核,达到一定安全分等级的骑手将获得对应月度奖金和权益。试点期间,骑手工作中未发生超速、不戴头盔、分心驾驶或闯红灯等违规行为,即可积累安全行驶里程,获得安全分加分,如存在违规行为,则被扣分。骑手安全分等级越高,获得的奖励越多,可获上千元的月度奖励,以及超时免费卡、换电优惠券等权益。